

ЕГО АРМЕЙСКИЕ ПУТИ-ДОРОГИ

Член совета городской организации «Братство» Белорусского союза ветеранов войны в Афганистане подполковник в отставке Леонид Никитин начинал офицерскую службу в 103-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. А уходил в запас уже из бригады почти с тем же наименованием, как будто специально дождался счастливого для витебских десантников дня, когда в названии соединения снова появится после реорганизации легендарная цифра 103.



Детство, отрочество и юность Леонид Аркадьевич провел в своей родной Рязани, знаковым для десантного братства городе. Юноша твердо решил, что будет поступать только в Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище. Это была романтика многих советских парней, благодаря которой страна получала надежных защитников.

Однако сразу после школы поступить не удалось: конкурс был слишком большим. Леонид не унывал. Работал грузчиком, занимался той же десантной подготовкой в школе ДОСААФ, готовился пополнить ряды Советской Армии. После призыва на срочную службу получил специальность оператора-планшетиста и радиотелефониста войск противовоздушной обороны, после чего был направлен на Дальний Восток в 1040-й зенитно-ракетный полк. С теми бойцами, которые отслужили год и желали стать офицерами, проводили занятия преподаватели вечерней школы. Командир передвижного пункта управления ПВО-12 младший сержант Леонид Никитин знал, что никаких скидок вкусившим солдатского хлебushка при поступлении не будет, и старательно грыз гранит науки – в свободное, естественно, от службы время.

И был вознагражден за свою целеустремленность – поступил именно в тот военный вуз, о котором мечтал.

Между тем для Советского Союза началась афганская эпопея. Интенсивность специальной физической подготовки в училище резко возросла. Бывало так, что на финише очередного марш-броска (не менее 20 километров при полном снаряжении и с водными преградами) у кого-то из курсантов сводило ноги, и таких просто тащили на себе.

В наш витебский Зеленый городок лейтенант Никитин прибыл по распределению в 1981 году, когда 103-я гвардейская воздушно-десантная дивизия уже воевала в Афганистане. Первая офицерская должность Леонида Аркадьевича – командир взвода подвоза тяжелой техники 609-го отдельного батальона десантного обеспечения, который в то время входил в состав дивизии. Под «юрисдикцией» лейтенанта находились тягачи – 21 ЗиЛ-131 и 9 «Уралов». С помощью их парашютных систем десантировали «газики», «уазики», зенитные установки, боевые машины десанта, бэтээры, медицинскую автомобильную технику, различные грузы.

В конце августа 1985 года пришел его черед исполнять интернациональный долг в Афганистане. Помощник начальника штаба 1388-го отдельного батальона материального обеспечения 103-й ВДД старший лейтенант Леонид Никитин провел «за речкой» 2 года, 3 месяца и 10 дней. Было все или многое из того, чему положено быть на войне, но главное – четкое исполнение каждодневных обязанностей и мужество в критических ситуациях.

С осени 1985-го начались для старшего лейтенанта выходы в колоннах. КамАЗы, КраЗы, «Уралы» ходили через перевал Саланг в Хайратон и Пули-Хумри за боеприпасами, бензином и продуктами питания, в Баграм – за горюче-смазочными материалами. Разумеется, машины сопровождало боевое охранение, но каждый такой рейс был сопряжен с огромной опасностью, так как моджахеды старались всячески помешать нормальному жизнеобеспечению частей и соединений 40-й армии.

Леонид Аркадьевич выходил на «боевые» в качестве старшего колонны или ее замполита. Не всегда удавалось выполнить задачу без столкновения с душманами.

Однажды в сентябре 1987-го колонна остановилась на контрольном пункте возле города Чарикар. И вдруг по машинам откуда-то повел огонь вражеский пулеметчик, а затем «духи» принялись бить реактивными снарядами. Был отдан приказ немедленно продолжать движение, и вскоре на том месте, где

стояла машина Леонида Никитина, разорвался снаряд. Благодаря умелым действиям капитана Николая Чухилёва удалось избежать потерь.

За два года службы Леонида Аркадьевича батальон понес минимальные потери, но они все-таки были. Это всегда тяжелые минуты, вспоминает ветеран: подтвердить в морге личность погибшего воина, оформить документы, уложить тело в гроб, запаять цинком...

После Афгана Леонид Аркадьевич успел послужить в 105-й гвардейской воздушно-десантной дивизии второго формирования, которая дислоцировалась в Фергане. С развалом Союза вернулся в родную витебскую дивизию и стал военнослужащим Вооруженных Сил Республики Беларусь.

Сегодня Леонид Аркадьевич – один из активных членов «Братства». А это значит – живет жизнью организации, выступает перед ребятами в школах, кадетском училище, участвует в торжественной церемонии принятия молодым пополнением присяги.

Ратный путь Леонида Никитина отмечен орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени, медалью «За отличие в воинской службе» I степени.

Виталий СЕНЬКОВ.